

# Центральный стадион профсоюзов



12 июля  
1993 года

«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«УРАЛАН»

ЭЛИСТА

Начало матча  
в 18 час. 30 мин.

1-я ЛИГА

Западная зона

*чемпионат*

Чемпионат  
России

## У НАС В ГОСТЯХ

### **«УРАЛАН» (Элиста)**

Футбольная команда «Уралан» (что в переводе означает «Вперед») была организована на базе строительного треста «Калмыкстрой». В 1959 году она стала участвовать в первенстве России и была включена в Приволжскую зону. Среди таких опытных команд, как волгоградское «Торпедо», саратовский «Сокол», астраханский «Волгарь», молодой коллектив чувствовал себя неуютно и в результате оказался на предпоследнем месте.

Наибольшего успеха «Уралан» добился в 1962 году, когда стал победителем Северо-Кавказской зоны розыгрыша Кубка республики среди коллективов физической культуры.

Завоевав в 1965 году звание чемпиона Калмыкии, футболисты «Уралана» получили право выступать в классе «Б». Дебют элинских спортсменов в первенстве страны был неудачным, они заняли лишь 19-е место из двадцати команд. За пять лет выступлений в классе «Б» наиболее удачным можно считать 1969 год, когда команда завершила сезон на восьмом месте.

В 1971 году в связи с упразднением класса «Б» футбольная команда Элисты была включена во вновь организованную вторую лигу. В первый год «Уралан» был пятнадцатым, хотя в начале сезона некоторое время даже возглавлял турнирную таблицу.

В 1972 году «Уралан» принял участие в розыгрыше приза «Золотой Рог», который учредила олимпийская база ДСО «Трудовые резервы» в Кисловодске. Футболисты Калмыкии оказались сильнейшими, оставив позади себя динамовцев Вологды и Ставрополя, челябинский «Локомотив» и тамбовский «Ревтруд».

В последующие годы «Уралан» выступал более уверенно, равномерно распределяя силы на весь чемпионат. Постепенно приобретался опыт, появлялись молодые перспективные игроки. Но в тройку призеров команда входила только дважды: в 1986 году — третье место, в 1991 году — второе. Это достижение позволило коллективу перейти в Западную зону первой лиги.

В сезоне 1992 года футболисты Элисты показали высокие результаты: в 34 матчах они одержали 19 побед, 5 встреч свели вничью, в 10 играх испытали горечь поражения, при разности мячей 65—49. Набрав 43 очка, «Уралан» занял второе призовое место.

Стартовые матчи нынешнего сезона футболисты провели отлично. Достаточно сказать, что в пяти первых матчах они добились стопроцентного результата. Правда, в последующих матчах они несколько ослабили свои позиции. Однако продолжают претендовать на лидирующее положение.

Команды Воронежа и Элисты в рамках второй лиги встречались четыре раза. И во всех матчах победы были на стороне «Факела» — 2 : 1, 2 : 0, 3 : 2.

# АПЛОДИСМЕНТЫ «ЭНЕРГИИ»

Прошлогодний дебют команды «Энергия» в высшей лиге получился достаточно удачным. Заявив 7-е место, она закрепилась в группе сильнейших клубов России. Молодые спортсменки Воронежа на протяжении всего чемпионата достойно соревновались со своими более именитыми и опытными соперницами.

Какие цели и задачи поставила «Энергия» в новом сезоне? В первую очередь, успешно выступить в чемпионате, войти в число призеров. Ведь команды, занявшие в первенстве первые три места, будут включены в розыгрыши европейских клубных турниров. Что ж, задача вполне по плечу нашим девушкам. Главное, что команде удалось почти целиком сохранить состав. Кроме того, в этом году мы увидели несколько ногих, очень талантливых футболисток. В линии нападения теперь рядом с Ольгой Летюшовой и Ольгой Сычевой играет Надежда Марченко. Она пришла к нам из раменского «Текстильщика». В средней линии игру лучшего полузащитника России Натальи Емельяновой и ее подруг по команде Анны Кострабы, Надежды Босиковой, Валентины Пилипенко заметно усилили Ольга Надь из московского «Спартака-Интерроса» и Татьяна Чеверда из краснодарского «Седина-Шисса».

В обороне вместе с Ольгой Федченко, Екатериной Роман, Алена Дмитриенко, Надеждой Петровой, Галиной Зубковой и Еленой Беляевой выступает Мария Брылева, приехавшая к нам из московского «Спартака-Интерроса». Ворота «Энергии» в этом году защищают Лариса Капитонова и Светлана Визиренко — из Краснодара.

В чемпионате-93 воронежская «Энергия» провела 9 матчей (6 побед, 1 ничья, 2 поражения), при разности мячей 29—6. Набрав 13 очков, наша команда сейчас занимает в турнирной таблице третье место, уступая лишь одно очко «Руси» (Москва) и СКИФу (Малаховка).

Лучший бомбардир «Энергии» О. Летюшова забила 9 мячей, Н. Босикова — 6, Н. Марченко — 4, Е. Беляева, О. Федченко — по 2, К. Баташова, Н. Емельянова, О. Надь, Е. Роман, О. Сычева, Т. Чеверда — по 1.

Успешно выступает «Энергия» и в розыгрыше Кубка России. Сначала она победила «Калужанку» (Калуга) со счетом — 3 : 0 (все голы забила О. Летюшова), а в четвертьфинале взяла верх над командой СКИФ (Малаховка) — 1 : 1 (пенальти — 7 : 6). Мяч в основное время забила О. Федченко, пенальти четко реализовали Г. Зубкова, О. Летюшова, Н. Емельянова, О. Надь, Н. Марченко, М. Брылева, Н. Босикова. Теперь в полуфинале «Энергия» встретится в Воронеже с командой ЦСК ВВС (Самара).

В нынешнем году «Энергия» участвовала в 4-м международном турнире под названием «Четыре флага мира», состоявшийся в Милане (Италия). На этот раз в нем выступали команды городов: Рива Дель Гарда (Италия), Любляна (Словения), Цайтаарт (Голландия) и воронежская «Энергия». Сначала наши девушки победили спортсменок из Словении — 5 : 0, в finale команду из Голландии — 10 : 0. За первое место в турнире «Энергия» был вручен Кубок. Лучшим бомбардиром стала О. Летюшова — 6 мячей, а лучшим игроком признана Н. Емельянова.

## СЛОВО НОВИЧКАМ

Защитник Александр Бескровный и полузащитник Вячеслав Чуриков пришли в «Факел» только в этом сезоне, и оба сразу прочно заняли места в основном составе. Думаем, что любителям футбола будет интересно поближе познакомиться с ними.

### А. БЕСКРОВНЫЙ:

— Родился я в 1971 году во Владикавказе. Там провел свое детство и юность. Когда мне было восемь лет, родители отвели меня в футбольную секцию, тренировался в школе «Спартака», потом играл за астраханский «Волгарь».

— А как вас приняли в «Факел»?

— В прошлом году, когда наша команда была на предсезонных сборах в Хосте, на меня обратил внимание тренер «Факела» Владимир Григорьевич Соколов. Он также приезжал в Курск на наш матч с «Авантаждом». Уже тогда вопрос о моем переходе в Воронеж был практически решен. В новом коллективе меня приняли хорошо, я доволен.

— А как проводите свободное время?

— Его очень мало. Стараюсь провести рядом с женой. Мы вместе смотрим спортивные телепередачи, разные фильмы, любим побывать в разных уголках города. Воронеж нам нравится.

---

Составы команд «Факел» и «Уралан», судейской бригады будут объявлены по радио стадиона перед началом матча.

Пресс-центр стадиона

Цена 20 руб.

Заказ 842. Тираж 1000



## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Желаю вам успехов в футбольной карьере.

— Спасибо.

### В. ЧУРИКОВ:

— Я — коренной воронежец. Родился в 1970 году, окончил школу № 75, СДЮШОР. Мой первый тренер — А. Н. Черезов. В 1991 году выступал в составе «Электроники». В прошлом сезоне играл в Казахстане.

— Об этом, пожалуйста, чуть подробнее.

— Меня пригласили в команду «Горняк» (Хромтау), которая выступает в высшей лиге чемпионата Казахстана, играл в полузащите, забил 6 мячей. Наши клуб занял 8-е место.

— А почему вы покинули «Горняк»?

— Откровенно говоря, скучал о Воронеже, хотелось быть рядом с родными, друзьями. А тренеры «Факела» пригласили меня в команду.

— Вячеслав, вы профессионал?

— Пока нет, но стремлюсь к этому. Думаю, что человек, занимающийся каким-то делом, должен досконально знать и уметь грамотно выполнять свою работу. Для меня и моих товарищей по команде работа — футбол. Всегда хочется порадовать болельщиков, показывая хорошую игру.

Интервью взял  
Роман АВДЕЕВ

Уважаемые товарищи!

Очередной матч  
на нашем стадионе  
8 августа

«ФАКЕЛ»  
Воронеж

АПК  
Азов

ИПФ «Воронеж»  
394000, пр. Революции, 39